

4万平方米厂房被毁 记者直击阜宁危化品处置现场

阜宁一家受灾企业的危化品救援一直牵动着众人心。6月23日,盐城市阜宁县阿特斯协鑫阳光电力有限公司在龙卷风袭击中损失严重,4万平方米厂房损毁,4人死亡,多人被困。事故发生后,公安、消防、安监、环保等部门立即采取措施,组织抢救,并封锁现场,防止因危险化学品泄漏,造成次生灾害。

现代快报前线记者了解到,经过紧张的工作,目前,人员搜救工作已经结束,厂区人员全部安全撤离,这两天的主要工作是组织输转危化品,暂未发现对周边空气质量造成影响。

现代快报/ZAKER南京记者 姜振军 文/摄



现代快报记者目击第一批危化品被成功运出

人员搜救工作已完成

在阜宁县开发区,有一条协鑫路,是根据一家化工企业阿特斯协鑫阳光电力有限公司命名的,该企业厂区内生产、储存多种危险化学品,此次受灾严重。据当地民警介绍,龙卷风肆虐,如何排除险情,确保不发生次生重大灾害事故,成了这次灾情中最为棘手的问题之一。

最先到达这里的是盐城市消防支队。“23日下午3点50分到了协鑫公司,灾情让人痛心。”据消防官兵介绍,当时厂房基本都毁了,员工的车辆都被龙卷风抛到几十米外的草坪上,工人正在组织自救,还有人被埋在废墟下。

“不锈钢厂房被风卷成了利器,救援难度很大。”23日和24

日,共有168名消防官兵参与救援,组织了400多人次进入搜救,先后营救出7名被困者,疏散300余人。目前,厂区人员都已经安全撤离,所有人员清点完毕。

起初有少许危化品渗漏

人员虽然救出来了,但危化品还在,转移到安全的地方才能解决最根本的问题。25日一早,消防部门启动了对该厂危化品的输转工作。“我们和厂方技术人员一起,商议了方案,由各种危化品原料的生产商安排专业车辆到场,然后由专业人员和消防部门配合,将危化品装车,再运到生产厂家做进一步处理。”盐城消防支队参谋长唐军介绍。

“之前经过检查,我们发现有些危化品渗漏出来。”唐军说,

渗漏是因为大风导致部分输送危化品的管道出现破损,幸亏龙卷风来袭时,管道与储罐之间的阀门已因断电而关闭,后经过消防人员有效处理,暂未发现对周边空气质量造成影响。

25日上午10点左右,现代快报记者在厂区外围指挥部看到,经过详细的研究和部署,消防战士们开始穿着防化服进入现场,对厂区的危化品进行输转。

记者抵达重危区外围

11点25分左右,现代快报前线记者跟随消防官兵一起进入受灾的厂区,先后穿过轻危区、中危区,来到了重危区的外围,此时空气中的刺鼻性气味很浓,消防官兵给进入的记者发放了专业口罩。

11点30分左右,大家能清晰看到厂区内三栋厂房被大风刮得面目全非,不锈钢外墙被“拧成了麻花”,厂区东侧一辆辆轿车破损严重。重危区的外围篷子里,几个技术人员正在研究一张“阿特斯厂房救援监护转移力量部署图”,上面详细标注了厂区仓库的分布。

11点35分左右,消防官兵拿起水枪,开始用水洗的方式清洗残留在空气中的危化品。几分钟后,两辆清障车开进,打通厂区的道路。随后消防官兵开始进入重危区,其他人员在外围等候。这时,虽然离仓库有100多米,还戴着口罩,但气味依然很浓。

第一批危化品成功转移

经过紧张救援,中午12点,一辆前挡风玻璃破损的红色大卡车

缓缓开出。现代快报记者看到,卡车后面有一个槽罐,虽然车辆驾驶室部分受损,但罐体基本完好,上有“无锡东风”字样。据该厂负责人介绍,槽罐里是强酸,未发生泄漏。“这意味着第一批危化品被成功转移。”盐城消防支队负责人表示。

“在输转危化品的处置环节,消防部门已做好应急处置方案,对厂区内现有危化品的品种进行了分类统计,针对不同的易燃易爆品、强酸强碱腐蚀性物质、有毒物质等制定了处置方案。”唐军说,处置危化品非常专业,防护措施也非常严格,消防官兵按照危险程度不同,要穿着不同的服装。

25日晚9时,现代快报记者从消防部门获悉,危化品的输转工作仍在继续,预计将于26日完成。

昨天,温暖的场景还在继续上演 经过心理疏导 11岁男孩露出灾后第一抹笑容

昨天上午,江苏公安边防总队盐城支队救援队第二梯队一行48人,来到江苏射阳县重灾区陈洋镇开展救援工作。救援队先在射阳经济开发区陈洋办事处捐赠生活物资25箱,紧接着,携带工具徒步3公里来到陈洋居委会。救援队分成三个小组,一组清理路面碎石;另一组清理废墟,帮助群众挽回财产损失;还有一组给受灾群众做心理疏导。经过心理疏导后,一位受灾、临考的11岁男孩露出了灾后第一抹笑容。

现代快报/ZAKER南京记者 王益 孙玉春 陶维洲 通讯员 雍冉冉 章善玉



经心理疏导后,小俊杰露出灾后第一抹笑容 通讯员 章善玉 摄

心理疏导: 小俊杰,不怕!

在陈洋居委会,边防官兵见到了11岁男孩胡俊杰。龙卷风来袭时,他正在陈洋小学上课,爷爷奶奶在家。幸运的是,学校的房子没有被刮倒,小俊杰并未受伤。龙卷风过后,老师疏散学生回家,胡俊杰一路小跑回到家中。同样幸运的是,小俊杰的爷爷奶奶也未受伤,但房屋受损。

边防救援队的心理咨询师陈冲在给附近的三个孩子进行心理疏导时,发现小俊杰的情绪不稳定。经过了解,陈冲得知,小俊杰是留守儿童,父母均在无锡打工。灾后父母并没有立即赶回来,他十分想念父母。而且,因为第二天还要参加考试,他压力比较大。

“小俊杰,不怕!”陈冲先通过微信联系上了胡俊杰的父母,并让他们和孩子视频聊天。然后,他又向孩子讲述自己的亲身经历,帮助他度过心理难关。

经过一系列的心理疏导,在和陈冲自拍时,小俊杰露出了灾后的第一个笑容。

昨天上午,现代快报记者在阜宁人民医院北区康复病房看到,盐城市第四医院精神三科的医生和心理咨询志愿者正在“查房”,挨个与病人及家属聊天,疏导其情绪。而下一步灾区的心理抚慰工作将全面展开。

废墟中挖出 4000元现金和存折

陈萍大姐住在陈洋居委会。龙卷风袭击后,她家的房屋几乎被夷为平地。她母亲身受重伤,在射阳县医院接受治疗。因为丈夫在盐城市中医院做腰椎手术,陈萍只能请亲戚朋友轮流照顾,自己则在医院照顾妈妈,根本无暇寻找埋在废墟下的财物。

听说这个消息后,边防救援队清理完路面便立刻赶到陈萍家中,和群众一起徒手搬运石砖。经过近两个小时的紧张工作,救援队在废墟下挖出25袋

水稻,一张5000元的存折和4000元现金,还有一些衣物和生活用品。

陈萍接过边防官兵递过来的存折和现金,连声说着感谢。

爱心涌动 志愿者送来热饭热菜

昨天中午接近12点,现代快报记者来到阜宁县新沟镇大楼村村部,见志愿者们正送来热饭热菜,村民们都在排队领取。

据了解,志愿者发放饭菜从24日就开始了,中晚餐供应两顿,全部由志愿者采购提供。据了解,每天仅中午,志愿者和爱心人士就要组织供应1800份左右的饭菜。

现代快报记者见到马大姐时,她正在三轮车上,给来往的村民和救灾官兵盛绿豆汤。马大姐家住新沟镇镇上,没有遭灾,但她一心想着要为乡亲们做点什么,于是和几个邻居商量了一下,就买了两口大锅和绿豆,煮起了绿豆汤。